



ҰЛЫ ЖЕҢІС МЕРЕКЕСІ КҮНІМЕН!

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

Газета основана в декабре 1942 года

9 мая
2013 года
ЧЕТВЕРГ
№ 19 (7347)

Президент

Сегодня в Акорде Глава государства Нурсултан Назарбаев присвоил высшие воинские и специальные звания

В ходе вручения воинских знаков отличия Президент Казахстана подчеркнул, что эта церемония по традиции проходит накануне Дня защитника Отечества, который впервые в этом году отмечается как государственный праздник.

- Я пригласил вас сегодня, чтобы вручить вам очередные воинские и специальные звания для служащих Вооруженных Сил, правоохранительных органов и специальных служб Казахстана, поскольку вы являетесь примером патриотизма и служения Отечеству. Сегодня вы удостоены высоких званий. Честно исполняйте ваши обязанности, будьте образцом для всех других сотрудников. Это радостное событие лично для вас, ваших близких и семей, - сказал Нурсултан Назарбаев.

В завершение Глава государства пожелал офицерам здоровья, успехов в работе и благополучия их семьям.

6 мамырда Женіс күнінің қарсаңында облыс әкімі Бауыржан Әбдішев Ұлы Отан соғысының ардагерлерімен кездесті.

- Әлем тарихында алтын әріппен жазылған Ұлы Женіс – бұл Сіздердің, бүкіл соғысқа қатысушылардың қажымас қайраты және қайсар рухының женісі. Сіздердің Женіске қосқан үлестерініз, батырылтарыңыз бен ерліктерініз – бүгінгі ұрпақ үшін Отанды сүйндің жақайып үлгісі. Соңықтан баршамыз үшін бұл күннің орны да бөлек, маңызы да ерекше, - деді аймақ басшысы.

- Елбасының Нұрсултан Әбдішев Назарбаев соғыс жене тыл ардагерлерінің тұрмысын жақартып үлкен мән беріп көледі. Мемлекеттің ардагерлерді барыша көлдап, қамқорлық көрсетіп, барлық жағдайды жасауда. Себебі, соғыс жылдарында Отанымызың қорғаған ардагерлерімің көрсету, ерлігін есте үстәт – біздің басты міндеттіміз. Бүгінгі ұрпақтың – ага буны алдыңғыда перәзенттік парзызы деп есептеймін, - деп атап айтты облыс әкімі.

Биылғы жылы Ұлы Отан соғысына қатысушылар мен мугедектерге, оларға тәнеттірігендегі мән тыл ардагерлеріне жалпы сомасы 250 млн. теңгеге құрайтын бір реттік материалдық көмек көрсетілтін болады. Облыс әкімдігі мен ірі көсіпорындар арасындағы өзара ынтымақтастық жениндегі меморандумдар есебінен әрбір соғыс ардагеріне 50 мың теңге көлемінде материалдық көмек аударылды.

Сонымен қатар әңірдегі соғысқа қатысушылар коммуналдық тәлемдерден босатылды, оларға тегін медициналық көмек алу мүмкіндігі тузызылды.

Кездесуде соғыс ардагерлері сұрапыл жылдарды еске алып, барынан сейледі. Олар Мемлекеттің басшысының барша қазақстандықтардың әл-ауқатын артыруға бағытталған саликалы саясатын қызу қолдайтындықтарын білдіріп, орамды ойларын ортага салды.

Жиын соңында ардагерлерге гүл шоқтары мен бағалы сыйлықтар тапсырылды.

Облыс әкімінің баспасаң қызметі

Парламент

Презентация в Сенате

В Сенате состоялась презентация проекта закона «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан», одобренного Мажилисом.

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-Министра Кайрат Келимбетов, министр труда и социальной защиты населения Серик Абденов, представители Национального банка, министерств и ведомств.

С. Абденов ознакомил депутатов с основными положениями законопроекта, предусматривающими реформирование пенсионной системы по трем основным направлениям: создание Единого накопительного пенсионного фонда; введение обязательных профессиональных пенсионных отчислений работодателями для работников, занятых в тяжелых и вредных условиях труда; унификация пенсионного возраста мужчин и женщин.

В ходе презентации сенаторы задали вопросы представителям Правительства и Национального банка, а также высказали ряд критических замечаний и предложений по совершенствованию представленного законопроекта.

Его подробное рассмотрение и обсуждение пройдет в постоянных комитетах Сената, после чего документ будет представлен в первом чтении на пленарном заседании палаты, намеченном на 16 мая.

Почетному гражданину
Осакаровского района
писателю Никитину Н. Е.
Уважаемый
Николай Егорович!

Примите наши сердечные поздравления по случаю 75-летия со дня Вашего рождения. Этую знаменательную дату Вы встречаете на своей родине – осакаровской земле в расцвете творческих сил, пройдя различные ступени возрастания в духовной и профессиональной жизни.

Вы являетесь автором таких книг как «Улыбка озера», «Трудная любовь», «И в горе, и в радости», «Перелом», «Месть», «Земляки», яркой и незабываемой трилогии «Спецпереселенцы», рассказывающей о людях горькой судьбы и сильной воли нашего Осакаровского района.

Созданные вами произведения всегда отличаются особым, узнаваемым авторским почерком.

Особого уважения заслуживает Ваше неравнодушное и активная гражданская позиция. Ваша преданность родной земле, любовь к людям, живущим на ней, отражены в каждом Вашем произведении – поэтому Ваше творчество интересно людям многих поколений.

Какая богатая на события и встречи у Вас жизнь, сколько за эти годы пришлося пережить и вынести. Но Вы остались открытым, искренним человеком, любящим этот мир, людей, окружающую природу. Поэтому и Ваши книги наполнены оптимизмом, счастьем, радостью и добром.

Мы, осакаровцы, любим Вас за добре отношение к нашей земле, нашему народу, его традициям.

Желаем Вам, Николай Егорович, светлых и творческих дней еще на долгие годы!

С. АЙМАКОВ,
аким Осакаровского района
К. САҚКУЛАКОВ,
секретарь районного маслихата



С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Құрметті Ұлы Отан соғысына қатысушылар
және тыл ардагерлері, қадірлі жерлестер!

Сіздерді Ұлы Отан соғысының Женісі күнімен шын жүректен құттықтаймыз.
Ұлы Женіске халық барлық күш-жігерін жүмсал бақты. Соғысқа аттанған жеті мыңдай осакаровтық жауынгердің жартысы елге оралмады. Олардың жарқын бейнесі біздің жүргімізде ерлік пен Отансүйіштікің кейіпкері ретінде жас үрпақтың санасында жатталып қалмақ.

Біз Ұлы Отан соғысына қатысушылар және тыл ардагерлерінің ез болашағы үшін қан кешкен ерлік істерін, қасықтай қаны қалғанша қорғаған Москва мен Ленинградты, Сталинград пен Курск дөгасын, Белоруссия, Украина, Еуропа халқын жаудан азат етуде, Берлинге шабуыл жорықтарын ерекше құрметтейміз. Ұлы Женіске зор үлес қосқан тыл жауынгерлерінің ерлігін аныза айналды.

Женіс күні – бұқіл әлем дабыл қаққан ұлы мерекеде қуаныш пен қайғының көз жасы қатар тегілсе де біз соғыста қаза болған жауынгерлеріміздің ерлігін мөнгілік есте сақтайды боламыз.

Ұлы Женіс мерекесі күнімен баршаларыңызың әсіресе біздің қымбатты соғыс және тыл ардагерін құттықтай отырып, зор денсаулық, табыс, ұзақ әмір тілейміз!

С. АЙМАКОВ,
аудан әкімі
К. САҚКУЛАКОВ,
аудандық меслихаттың хатшысы

Дорогие участники Великой Отечественной войны
и труженики тыла, уважаемые земляки!

Примите самые теплые и сердечные поздравления со священным для всех нас праздником – Днем Великой Победы!

Дорогую цену заплатил народ за победу. Около семи тысяч наших земляков-осакаровцев воевали на полях сражений, более половины из них не вернулись домой. Их светлый образ на-всегда останется в народной памяти, являясь для будущих поколений образцом мужества и преданности Родине.

Мы преклоняем головы перед ветеранами войны и тружениками тыла за их бессмертный по-диг во имя мирной и счастливой жизни будущих поколений. Они на смерть стояли у стен Москвы и Ленинграда, участвовали в битвах за Сталинград, на Курской дуге, в боях за освобождение Белоруссии, Украины, народов Европы, в штурме и взятии Берлина.

На передовой под огнем врага или в тылу на производстве, на полях и фермах – у всех была своя линия фронта. Военное поколение достойно прошло через все испытания, невзгоды, потрясения и победило.

День Победы – это боль и слезы радости, это день славы и гордости за наших воинов-победителей. Этот праздник не знает границ, и наш общий долг – помнить, какой ценой далась победа, чтобы чтить память погибших и проявлять неустанный заботу о ветеранах войны и тружениках тыла.

В этот замечательный день Великой Победы от всей души желаем всем, и в первую очередь, нашим дорогим ветеранам войны и труженикам тыла доброго здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

С. АЙМАКОВ,
аким района
К. САҚКУЛАКОВ,
секретарь районного маслихата

ҰЛЫ МЕРЕКЕ ТОҒЫСЫНДА



1945 жылдың 9 мамыры жылдар еткен сайын бізге биік таудай жақын көрініп келеді.

2013 жылдың мамыр айының 6-шы жүлдізында, Осакаров ауда-нының еңбекпен қамту және өлеуметтік бағдарламалар бе-лімінің үйымдастыруымен, Отан қорғаушылар күніне орай, Осакаровка кентіндегі «Тойхана» кафесінде аудан әкімі Сержан Аймақтың Ұлы Отан соғысы ардагерлерімен салтанатты кездесіү өтті.

Аудандық мәдени-сауық орталығының көркеменерпаздары мен мектеп оқушылары концерті мен мерекелік дастархан алдында 1941-1945 жылдары май-

данда соғысқан ардагерлер жиналды.

Елбасының Қазақстан халқына Жолдауында көрсетілген негізгі міндеттердің бірі - қарттарға қамқорлық көрсету, Ұлы Отан соғысы ардагерлеріне көніл бөлу болып табылады.

Аудан әкімі жиналған жұртты Отан қорғаушылар күні мен Ұлы Женестің 68 жылдығымен құттықтап, сұрапыл соғысты басынан кешірген майдан ардагерлерінің ерлігіне алғысын білдірді.

-Қазақстан женесті қамтамасыз етуде маңызды рөл атқарды. Жүз мындаған біздің жерлестеріміз ордендермен, медалдармен марапатталып, бес жұз

қазақстандық Кеңес Одағы Батыры атағына ие болуының өзі біздің елдің азаматтарының ол соғыста аянбай ерлік көрсеткенін білдіреді. Сондықтан біз әрқашанда ардагерлерімізге олардың ерен ерліктері мен бізге бейбіт өмір сыйлаған женестері үшін шекіз алғыс білдіреміз, деді аудан әкімі.

Ұлы женесті мерекесі 9-мамыр біздің жадымызда патриоттық сезіммен сақталса, халық мақтасының шыны, туған жерінің еркіндігі мен төуелсіздігі үшін бірігіп курескен ұлттар мен ұлыстардың мерекесі тоғызында



жана мемлекеттік мереке Отан қорғаушылар қунінің орайластырылуы аса маңызды.

Соғыс жорықтары мен жауынгерлік ерліктері туралы тамаша сыр шертіспіп, мәдени демалған ардагерлерімізге «Нұр Отан» ХДП атынан да естелік сыйлықтар мен гүл шоқтары сыйланып, күрмет көрсетілді. Соғыс жылдарының өлеңдері шырқалып, қонақтардың көнілдерін терең бойлаған соғыс көрінісі концерттік бағдарламамен жалғасты.

С. СМАХАНҰЛ.



ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ



Все дальше и дальше уходят в глубь истории грозные, героические годы Великой Отечественной войны. Но время не властно предать их забвению, выветрить из народной памяти. Народ и поныне помнит о тех тяжких испытаниях и о жуткой цене, заплаченной за Победу, о войне, унесшей миллионы человеческих жизней. Мы, поколения послевоенных лет, храним благодарную память о тех, кто защищал и спас свою Отчизну от фашистского порабощения.

В День Победы наша большая семья по традиции собирается за семейным дастарханом, чтобы вспомнить дорого нам человека ветерана Великой Отечественной войны Тайкена Сыздыковича Сыздыкова. Вот уже год его нет с нами, но память о нем жива не только в наших сердцах, но и в сердцах наших односельчан, которые помнят нашего папу и дедушку как очень доброго, отзывчивого человека.

Родился Тайкен-ата в марте 1925 года в Павлодарской области. В совхоз имени Тельмана его

семья переехала в 1929 году. Хотя на тот момент Тайкену было всего четыре года, он хорошо помнил то трудное время. Часто рассказывал нам о том, как в тридцать лет был вынужден пойти на работу, так как рос без матери (она умерла, когда ему было восемь лет), а отец был в преклонном возрасте. Сначала работал он разнорабочим, затем был переведен в животноводство и назначен бригадиром. В январе сорок третьего, несмотря на то, что ему не было еще и восемнадцати, он был призван в ряды советской армии. В составе 65-й стрелковой дивизии, 54-й армии попал на Волховский фронт. Воевал в Ленинградской области, участвовал в освобождении Новгорода. А в марте 1944 года во время продвижения к Пскову был тяжело ранен осколками от снаряда в обе ноги и в обе руки, несколько месяцев находился в госпиталях на лечении, а к осени был признан инвалидом 2 группы и демобилизован из армии, сразу же вернулся домой и приступил к своей прежней работе. Бригадиром животноводов проработал почти до окончания войны. В апреле 45-го был избран председателем исполнкома Тельманского сельсовета, в должности которого отработал двадцать лет. Затем по состоянию здоровья был вынужден оставить эту беспокойную работу, и работал в разных других должностях. Его трудовой стаж до ухода на пенсию составил сорок восемь лет. Он был признан персональным пенсионером областного значения. В 1954 году был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, где награжден серебряной

медалью. В числе фронтовых наград имел орден Отечественной войны первой степени и медаль «За боевые заслуги».

Вместе с нашей мамой отец вырастил и воспитал девятерых детей, имел счастье увидеть внуков и правнуку. Очень любил их. А они теперь хранят в памяти светлый образ своего деда-фронтовика.

Мы очень надеемся, что увидев портрет и прочитав эту небольшую заметку, многие наши односельчане, коллеги по работе, участники войны, вспомнят нашего папу, дедушку, прадедушку, помянут его добрым словом. А мы в свою очередь вспомним наших дорогих односельчан-фронтовиков и тружеников тыла военных лет, благодаря которым живем под мирным небом.

Как жаль, что годы не щадят этих мужественных, стойких людей. С каждым годом их среди нас остается все меньше и меньше. Даже тем, кто уходит на фронт совсем молодыми, с последними призываами, сегодня уже за восемьдесят. Мы от всей души желаем им доброго здоровья. Живите долго, радуйте нас своим присутствием, рассказывайте о себе, о своей жизни, о войне молодым, чтобы они прочувствовали и поняли, какое страшное горе несет с собой война и как важно беречь бесценное богатство – мир.

Хотим поздравить таюже с Днем Победы всех осакаровцев. Это всемирный праздник. Нам нужно сократить добрую традицию отмечать его и помнить всех, кто завоевал эту Великую Победу ценой своих жизней и здоровья. Пусть всегда будет мирным наше небо, богатыми поля, полноводными и чистыми реки, пусть процветает наша страна – Республика Казахстан!

С уважением
семья Сыздыковых.
с. Тельманское

Поклонимся великим

тем годам

68 лет отделяет нас от Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, а день 9 Мая по-прежнему отмечается как самый светлый праздник, подаривший нашей земле мир. В то же время, мы считаем его днем скорби и памяти, праздником со слезами на глазах, потому что хорошо знаем, какой ценой досталась эта победа, сколько унесла человеческих жизней, сделала инвалидами, покалечила душ, не говоря о том, сколько разрушила городов и сел, какой урон принесла экономике страны.

Нам, поколениям послевоенных лет, посчастливилось жить под мирным небом. Мы знаем о войне лишь по воспоминаниям ее участников, из литературы и фильмов. И даже это приводит в содрогание, вызывает ужас. А они прошли через это пекло, испытали все ужасы на себе и выстояли, вышли из страшной войны победителями, потому что защищали свой дом, своих близких. Между тем, большинству из фронтовиков к концу войны было всего по 20-25 лет. Жизнь только начиналась, а за плечами уже была война, сделавшая их намного взрослеем и мужественнее. Не случайно, абсолютное большинство из них после войны проявили себя в делах, оставил свой добрый след на трудовом фронте.

Нам выпала честь знать многих из них, работать и жить с ними рядом. К сожалению, с годами их ряды заметно поредели. В поселке Молодежном, к примеру, на сегодня остался всего один участник войны – Алексей Карпович Кулаков. Алексей Карпович – гордость не только нашего поселка, района, но и области, и Республики в целом. За заслуги в Великой Отечественной войне ему присвоено высокое звание «Халық қаһарманы». Вся жизнь этого человека – это пример беззаветного служения Родине, пример трудолюбия, чести, скромности, интеллигентности, высокой порядоч-

ности. Ему пошел девяносто второй год, а он сохранил армейскую выправку, живет полнокровной жизнью, остался таким же добрым, открытым, общительным. В День Победы хочется пожелать Алексею Карповичу крепкого здоровья, долгих лет жизни, наполненных радостью, счастьем, добротой и вниманием близких.

От всей души поздравляю с праздником и тружеников тыла военных лет, награжденных медалью за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны – Анастасию Степановну Сахан, Юлию Федуловну Дорожкину, Наталью Николаевну Пробренко и Лидию Матвеевну Василиади. Им в годы войны тоже выпала тяжкая доля. Совсем юными они работали наравне со взрослыми на фабриках, заводах, на полях и фермах, тем самым приближая День Победы. Не обошла стороной война еще тридцать шесть жителей поселка, которые отработали в военное время по шесть месяцев и более, будучи детьми, знают не понаслышке, что значит голод, холод, нищета. Низкий им всем поклон за то, что выстояли, что прожили красиво жизнь. Будьте здоровы!

9 Мая в поселке по традиции состоится митинг. В этот день молодеженцы собираются на центральной площади поселка, у Обелиска Победы, чтобы почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны, ветеранов войны, ушедших из жизни в мирное время, будут чествовать Алексея Карповича Кулакова, тружеников тыла, навестят тех, кто по состоянию здоровья не сможет участвовать в торжестве. Без внимания не останется никто. Это наша святая обязанность, наш долг перед поколением победителей. Честь и слава им всем!

В. КУЗНЕЦОВА,
председатель совета ветеранов
п. Молодежный.

С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

В преддверии празднования 68-го Дня Победы хочется выразить благодарность через нашу районную газету за заботу о нас, ветеранах Великой Отечественной войны.

Директор СШ № 2 с. Есиль Калайчева Лидия Викторовна закрепила 6 класс на уборку территории моего двора. И вот на днях пришли участники с классным руководителем Бухловой Натальей Викторовной. Ребята дружно взялись за очистку двора и территории за двором. Хорошо поработали мальчики: Головченко Олег, Королев Владик, Блохин Костя, Магомедов Магомед; так же хорошо поработали девочки: Гиберт Аня, Лотц Даши, Сарваниди Наташа, Гаврилова Юля, Денисенко Насти. Девочки не только убирали территорию, но и успели навести порядок в квартире. В конце трудового часа, ребята попросили сфотографироваться вместе у дома.

Я благодарю директора СШ № 2 Калайчеву Л. В., классного руководи-

теля 6 класса Бухловой Н. В. и учащихся 6 класса за внимание и заботу о нас, ветеранах.

Также хочу поблагодарить директора Литвинской школы-интерната Ермолаева Е. М., который в зимний период присыпал ребят со старшим воспитателем Цибизовым Андреем Николаевичем, которые оказывали помощь по уборке снега. Наш двор всегда был чист от снежных заносов, всегда можно было зайти и заехать. Да и не только в предпраздничные дни, но и в любое время, когда приходилось обращаться, всегда была оказана помощь со стороны СШ № 2 и Литвинской школы-интерната.

Я поздравляю всех с Христовым Воскресением, с Днем Победы. Желаю доброго здоровья, успехов, счастья и благополучия!

**Лукьянов Сергей Григорьевич,
ветеран Великой Отечественной войны, инвалид войны, ветеран труда, Почетный гражданин
Осакаровского района.**



ДОРОГИЕ МОИ СТАРИКИ

За короткое время проживания в селе Пионерском меня заинтересовала история возникновения села и судьбы людей, проживающих в нем. Очевидно, что история каждого села - это часть истории нашей общей Родины.

С этой целью я обратился за помощью к жителям села.

В ходе беседы выяснилось, что село Пионерское образовалось в далёкие 30-е годы. Самыми первыми жителями села были спецпереселенцы, высланные из республик бывшего Советского Союза.

Прошло много лет, не осталось людей, которые были высланы сюда первыми.

Во время Великой Отечественной войны население села пополнилось людьми, высланными с Кавказа по национальному признакам.

Со временем передели ряды стариков, которые пережили репрессии, высылки и лихие годы сталинщины.

Ради уважения и почитания старшего поколения и по случаю приближения Дня Победы я и взял в руки перо, чтобы нынешнее поколение знало этих неустанных тружеников и брало с них пример, как надо работать и служить Отчизне.

Хотя уже давно отгремели годы войны, но в их сердцах до сих пор остались те трудные дни, когда они работали для приближения Победы.

Сейчас в условиях независимости наша история рассматривается объективно, без идеологических препонов.

Наш Президент Н. А. Назарбаев отмечает, что все ценности мировой цивилизации, все экономические и культурные богатства создаются человеческим трудом. Для людей старшего поколения тема труда близка и забыть трудовую школу жизни им невозможно, сколько бы лет не прошло. Эти люди достойны всяческого поощрения и почитания.

Сейчас в селе Пионерском живут 8 тружеников тыла. Мне хочется рассказать читателям районной газеты о

судьбе одного из них.

На долю Попандопуло Николая Алексеевича, 1928 года рождения, до середины 50-х годов выпали тяжёлые испытания.

В 1937 году его семья и тысячи их со-племенников прошли через сталинские репрессии. Как рассказывает Попандопуло Николай Алексеевич: «Было далеко за полночь, когда работники НКВД ворвались к нам в дом и увезли отца. Домой он не вернулся. Всех, кого забрали вот так же ночью, расстреляли».

Уже в 1964 году мать Попандопуло Николая Алексеевича получила справку о реабилитации её мужа за неимением состава преступления посмертно.

В 1942 году, как и многих греков - граждан СССР, семью Попандопуло Николая Алексеевича депортировали с Кавказа как социально-неблагонадёжное население греческой национальности. Так они попали под высылку.

Вначале их взяли морем до Сухуми, затем поездом в товарняках в Казахстан. Ехали три месяца. Никогда не забыть им того скорбного пути. Теснота, грязь в вагонах приводили к тому, что многие заболели и умерли. Позже люди узнали, что везут их в Казахстан. Высадили их на 48-м разъезде п. Осакаровка. Была зима, стоял жуткий мороз. Их рассортировали и развезли по посёлкам. Семья Николая Алексеевича попала в посёлок №9. Расселили людей в саманных бараках, где было холодно. Стояла одна печка, топили её соломой. Люди простывали, от голода разрывался туберкулёз. У Николая Алексеевича умер брат. В то время очень много умирало. Из-за сильных буранов хоронить каждый своего человека не мог. Мёртвых выносили на улицу, в одно место, потом грузили на подводы и увозили в одну могилу.

Когда наступала весна, подростков с 12 лет и старше вместе со взрослыми вывозили по бригадам на посевную, и они находились там до поздней осени. В степи они день и ночь работали на

Мемлекеттік тілді менгеру - менің міндегім

Осакаров аудандық мәдениет жөне тілдерді дамыту белгілінің үйімдастыруымен езге үлт жастары арасында «Көктем мен достық» тақырыбында аудандық байқау өткізді.

Байқаудың мақсаты жастар арасында мемлекеттік тілді нақшахаттау, жастардың тіл үйренедеги шығарма-шылық кабілеттерін қалыптастыру, сейлеу мәдениетін артыру, қазақ мақал - мәтеделдердің мағынасын, төрек ойын түсіндіру болатын.

Осы мақсатпен уш тақырып бойынша өткізілген сайысқа, Осакаровка кенті өкімінің аппараты, аудылдық орта мектептерден келген төзімдіктер, мемлекеттік тілге деген, өздерінің құрметтін, білімін көрсетіп, тілміздің мәртебесін асырды.

Сайыс барысында өркім өзінің мектеп қызылтасын үстэздарьының қазақ тілі пәні бойынша үйретен білімін, өздерінің біліктілігін алға тартып, барынша бақ сыйнасты.

Мұндай сайыстарада мемлекеттік, тілнің сыйлайтын, патриот, блікті бала тәрbiелеген мұғалімдер қауымын көзге түсіп жатады. Өйткені баланы болашақта баулытын да, бағалай білеттін де, бағын артыратын да осы жандар.

Жалпы Осакаров ауданының тұрғылыштық халық орыстілді болғандықтан кеше гана ез үттімдік қазақ тілінде сейліл алмай жүрген. Ал қаір езге үлт екіндері де қазақ тілінде судай ағып түр. Осы же-тістікке үлкен себеп тигізіл, улес қосып отырган қазақ тілі пәні мұғалімдері. Сондай - ақ аудандық мәдениет жөне тілдерді дамыту орталығының мемлекеттік тілді құрметтеуге түрткі болар көтеген са-йыстаң мен қызықты бағдарламалар өткізуінән нәтижесі екені айдан анық.

Сайыскерлер мемлекеттік тілді менгерін кана қоймай, тәрbiелік мәні зор мәдениетімізден қазақы салт - дестурді үстапа отырып, мақал - мәтеделдердің майын тамызып, мағынасын ажыраты білеттіндіктін көрсете білді.

Байқау өткен жерде олардың



артық кемін бағалайтын өділжазылар болатыны анық. Олардың шешімімен орын айланған сайыскерлер лайқыты маралатқа ие болды.

Сайыс барысында қазақ тілінде таза жатық сейлеу менерімен, өлкенді жатқа мәнерлөп өкіл жеткізе білдірін үткізген № 21 орта мектеп оқушысы, Любартек Александр 1 орындағы иеленді.

Сонымен қатар сайыстық бірінші тақырыбы «Тәуелсіздік тұғыры – тіл» тақырыбында аудышта тұсауке-серін қазақ тілінде тұған елінің табиғатын бағалап, қазақ демалыс орнына айналған. Бурабай топырағында достарымен бейбіт өмірде, береке - бірліктің дәмін татып, бақыттың күн кешіп жатқаны, үлттар достығын үйістырган. Елбасының жөне мемлекеттің бірлігі арқасы екенін айтып өткен Даңызың ауылда № 6 ОМ оқушысы Толков Борис мақал - мәтеделдерден жарысыда да алдына жан салмай 2 орынға ие болды.

Сондай - ақ үшінші орында Озерный ауылының № 13 ОМ оқушысы

Борисова Яна иеленді. Сайыскерлер катарапында Лотц Даши, Евдокимова Юлия, Байтуллин Дашил, Гордиенко Ирина, Ляшкевич Кристина аралық мемлекеттік тілге деген құрметтің көрсетіл, байқауға қатысқандары үшін грамоталар мен бағалы сыйлықтар табыс етілді.

Бұл байқаудың өткізуі мақсаты жогарыда айтылып өткендей қарапайым тілмен айтқанда езге үлт екіндерін мемлекеттік тілде таза жаттықтыру, олардың қызыгуылығын артырып, тілді құрметтеу, қазақ мақал - мәтеделдердің тәрbiелік мән - мағынасын түсіндіру болатын. Сол себептән байқауға қатысан баrlық оқушылардың жақсы дайындығын көріп, қазақ тілінде сәйлеуде мемлекеттік тілге деген құрметтін сезініп, тіл мәртебесінің көтерілгеніне көніл куанды. Сондайтаң мұндай шаралардың көптеп өткізу мекеме орнадына да көрек екенін айта кеткім келеді. Тілміздің тірепі болатын тек езіміз екенін үмітпайық.

Қ. ҚАПАН

Жастар саясаты

Жеңісті оралды



Үстіміздегі жылдың 24 сәуір айында облыстық білім басқармасының үйімдастыруымен «Жас ерт сөндірушілер» тақырыбында командалар арасында сайыс өтті.

Облыстық сайысқа Осакаровка кенті № 1 орта мектебінен алғашқы еске-ри дайындық мұғалімі Е. Қауғабаевтың жетекшілігімен барған оқушылар командасы сайысқа қатысып қайтты.

Сайыстың мақсаты жас ерт сөндірушілер жасағының мүшерелін өрт қауіпсіздігі ережелерімен таныстырып, ерт кезінде, сөндіруде техникалық білім ала отырып, өрттің алдын ала білуде жас ерт сөндірушілер жасағы мүшерелін көсіби бағыттауға жәрдем беру және

олардың білім деңгейін көтеру. Әрт сөндірудің алғашқы құралдарымен жұмыс жасау шеберлігін, ептілігін анықтау болатын.

Біздің ауданнан барған команда құрамындағы Смагұлова Фалия, Серікбай Нұртуған, Серікбай Күнтуған, Сағынтаев Абай-бектер алғырылған көзге түсіп, баrlық талаптарды мұдірмей орындан шығып, облыстық сайыста I орынға ие болып, бағалы сыйлықтармен марапатта-лып қайтты.

Ауданымыздың атын облыс көлеміне паш етіп көтеген сайыстарда үлкен жеңіске жетіп жүрген № 1 орта мектебі оқушыларына тағы бір женістерін құтты болсын дейміз.

Қ. ҚАПАН

К. УЛЖАНОВ,
учитель казахского языка
Пионерского детского дома

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ – ЗДОРОВЬЕ

Профессиональный праздник, прославляющий тяжелый, но благородный труд медицинских сестер отмечается ежегодно 12 мая.

Медицинские сестры – это специалисты своего дела, это настоящие помощники докторов. Именно они на протяжении всего времени лечения непосредственно работают с пациентом, после сложной операции делают перевязки и проводят необходимые восстанавливающие процедуры, организуют правильный режим отдыха и питания, оказывают всестороннюю помощь больным.

жество состоялось в 1964 году. Свой международный статус этот праздник по решению Красного Креста получил в 1971 году, когда был создан Международный совет медицинских сестер, первая в мире профессиональная женская организация. А в 1974 году была определена единная дата праздника – 12 мая, в честь дня рождения Флоренс Найтингейл, английской медсестры, одной из основательниц службы сестер милосердия, популяризатора прогрессивных методов лечения и организации врачебной практики.

последние годы он был посвящен вопросам, затрагивающим повышение качества медицинской помощи, обеспечение эффективных условий труда медсестер, внедрение инноваций в их работу.

В канун празднования Всемирного дня медицинских сестер с приятной миссией побывали в КГП ЦРБ нашего района директор Карагандинского медицинского колледжа, кандидат медицинских наук Аманжол Нурбеков, заведующая отделением повышения квалификации средних медицинских работников Сауле Амирхалина и преподаватель основ сестринского дела Гульмира Калиева, которые провели обучающие семинарские занятия и мастер-класс «Инновационные технологии в сестринском деле» с медицинскими сестрами медучреждений района для повышения их профессионального уровня.

Открывая семинарские занятия, Аманжол Нурбекович Нурбеков отметил, что невозможно себе представить нашу медицину без медицинской сестры. Это одна из самых необходимых, гуманных профессий нашего времени, так как жизнь человека, его здоровье – главные ценности для каждого. Именно они выполняют все назначения врача, их неравнодушное слово играет немалую роль в процессе выздоровления больного.

На плечи медсестер ложится около 80% всего ухода за больными.

В настоящее время медицинские сестры составляют самую многочисленную категорию работников здравоохранения, так как во врачебной деятельности неуклонно увеличивается доля медицинских услуг, оказываемых медицинским персоналом.

Сегодня в нашем районе трудится более 200 медицинских сестер. При-

этом ежегодно стационарное лечение получают свыше 3000 человек, регистрируется почти 200 тысяч амбулаторно-поликлинических посещений, обслуживается более 13 тысяч вызовов скорой медицинской помощи. И если на западе по статистике на одну медсестру приходится 5 больных, то у нас эта цифра возрастает до 20.

Все это требует большой профессиональной отдачи и душевной теплоты и любви к своей очень нелегкой, но так необходимой всем работе. Одним словом, средний медперсонал несет значительную долю нагрузки при решении задач ухода, лечения и профилактики оказания помощи.

В рамках семинара были проведены занятия по совершенствованию методов мытья

рук при проведении манипуляций медицинским персоналом и алгоритм постановки периферического катетера. Каждый из участников семинара на практическом занятии освоил методику введения катетера в периферии вены и в торжественной обстановке получил сертификат.

Работники здравоохранения района от всей души поблагодарили гостей за полезное мероприятие.

Медицинские сестры, сестрички. Так ласково называют их больные. Как много порой за-

висит от них. Вовремя помочь лечащему врачу, облегчить страдания больного добрым словом и сердечной заботой – ведь зачастую именно от этого зависит исход болезни. В будни и праздники они всегда на своем посту, и каждый день помогают бороться с болезнью другим, забывая порой о своих проблемах и житейских трудностях. Всех, кто посвятил свою жизнь бескорыстной помощи другим людям, хочется поздравить с праздником, пожелать милым и заботливым медсестрам и медбратьям крепкого здоровья, добра, оптимизма, только положительных эмоций на работе и дома, и пусть не иссякает источник душевой доброты и заботы. Большого вам человеческого счастья.

Т. ТАТЬЯНИНА.



Самая знаменитая медсестра XX века американка Вирджиния Хендерсон отмечала: «Медсестра – это ноги безногого, глаза ослепшего, опора ребенку, источник знаний и уверенности для молодой матери, уста тех, кто слишком слаб или погружен в себя, чтобы говорить».

Эти слова выражают миссию, призвание медицинской сестры. Если заглянуть в историю, то первые идеи организации Дня медицинской сестры были высказана еще в 1953 году, однако официальное тор-

Ф. Найтингейл отмечала: «Сестра должна иметь тройную квалификацию: сердечную – для понимания больных, научную – для понимания болезней, техническую – для ухода за больными».

Согласно этим трем направлениям, ежегодно, по решению Международного совета медицинских сестер, для проведения профессионального праздника выбирается девиз, демонстрирующий актуальные тенденции развития сестринского дела во всем мире. В



ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДОЕМАХ

Водно-спасательная служба – это государственная структура, которая образовалась в 1996 году. Она получила название Республиканской водно-спасательной службы при Комитете РК по ЧС. На сегодняшний день эта служба функционирует в системе МЧС РК.

Главной задачей ВВС является спасение людей на водоемах РК. Кроме основной задачи ВВС выполняет комплекс мер, связанных с профилактикой несчастных случаев на водоемах.

Основным мобильным костяком ВВС являются спасательные станции, спасательные посты и маневренно-поисковые группы.

На основе этих правил областными и городскими маслихатами были на местах разработаны «Обязательные правила безопасности граждан на водоемах» применительно к местным условиям.

Древние греки считали, что умение плавать – это также необходимо, как умение читать.

Чтобы не попасть в беду на воде, следует неукоснительно выполнять элементарные правила поведения на воде:

- не купаться в запрещенных местах;

- не купаться в незнакомых местах;

- не заплывать за ограничительные буйки, не прыгать в воду с мостов, дамб причалов;

- не оставлять купающихся детей без присмотра;

- не подплывать к проходящим лодкам и катерам;

- не купаться в состоянии алкогольного опьянения.

Если вы в лодке:

- не выходите в плавание без спасательных средств;

- не разрешайте детям до 14 лет пользоваться плавательными сред-

ствами;

- не пользуйтесь лодками с наступлением темноты;

- не ныряйте с лодки, не пересаживайтесь на воде из одной лодки в другую;

- не садитесь на борт и носовой отsek лодки;

- не перегружайте плавательные средства пассажирами и грузом сверх указанного в техническом паспорте лимита;

- не катайтесь на лодке в нетрезвом состоянии;

- не используйте бесхозные и технически неисправные лодки.

Нередко несоблюдение этих правил ведет к несчастным случаям на водоемах.

Ж. ТУЛЕУОВ,
гл. специалист по ГО и ЧС
отдела организационной работы акимата района

Проявлять заботу

Начинается очередной пожароопасный сезон, самое хлопотливое и тревожное время для людей, рабочая деятельность которых связана с лесом, охраной природы.

В 2013 году пожароопасный сезон длится до 31 октября (приказ Комитета лесного и охотниччьего хозяйства МООС РК № 57 от 01.03.2013 года «Об установлении пожароопасного сезона в лесу в 2013 году»).

Прошедший год нанес лесному хозяйству нашего региона немалый урон. До глубокой осени возникли природные пожары, горели выжженные летним зноем степные пастбища, луга, защитные лесные полосы и естественные леса. Отмечались даже случаи пожаров у нас на особо охраняемой природной территории в Государственном национальном природном парке «Байрат», когда из приграничных районов при ураганном ветре сюда приходил огонь.

Анализ показывает, что в основном пожары происходили по вине человека. Это бесконтрольное сжигание бытового мусора, отжиги степных участков под пастбища, сжигание соломы на полях без всякого при-смотра, непогашенные окурки и

костры, неисправная техника. Отмечены даже случаи специального, варварского поджога леса для того, чтобы потом здесь производить заготовку дров. Страдает природа, а это наша жизнь!

Призываю всех сограждан неукоснительно соблюдать правила ПБ где бы они не находились - в своем жилье, на приусадебных участках или на природе. Правила пожарной безопасности – общезвестны. Об этом мы уведомляем и уведомляем всех неоднократно и постоянно. Это правильное и умелое обращение со всеми предметами быта и приборами, при использовании которых может возникнуть огонь, будьте внимательны при сжигании всяких мусоров и сухой ботвы на своих приусадебных участках и огородах, не захламляйте леса (особенно битой стеклотарой) и ни в коем случае не разжигайте здесь костров, не бросайте непогашенные окурки, используйте только исправную технику и грамотно производите различные сельскохозяйственные работы. Следует всегда помнить, что небольшая искра огня какого-либо происхождения в жаркую ветреную погоду при наличии массы горючего материала

(сухие травы и солома, различный мусор и т.д.) может быстро создать мощный, стремительно разрастающийся фронт пожара, на ликвидацию которого, особенно в лесах, требуется много людских и материальных средств. А самое главное, что в огне гибнет всё живое.

На границах ГППП «Байрат» установлены информационные щиты о правилах ПБ и посещении территорий ООПП, стоят аншлаги с предупреждающими знаками, где указаны номера телефонов, по которым нужно звонить в случаях возникновения пожара (8-72148-21579; 8-72148-21875; 8-72132-61010). Если Вы заметили пожар, то после сообщения по указанным номерам, принимайте самостоятельные меры по его тушению, если это возможно сделать собственными силами безо всяких рисков для жизни.

Люди! Будьте всегда внимательны и заботливы к нашей родной природе!

А. ЛЮБАРЕЦ,
директор филиала
«Белодымовский»
РГУ «ГНПП «Байрат»

Құрметті Осакаров тұрғындары!

«Осакаров ауданының тарихи-әлкетану мұражайы» КМ ҚК 11.05.13 ж. 18.05.13 ж. аралығында Мұражай күніне арналған төгін экскурсия жүргізеді.

Уважаемые жители Осакаровки!

КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района» с 11 по 18 мая проводит экскурсии, посвященные Дню Музея. Приглашаем всех желающих посетить музей бесплатно.

Құрметті Осакаров тұрғындары!

«Осакаров ауданының тарихи-әлкетану мұражайы» КМ ҚК «Тарихта қалу» атты акция өткізеді. Өз жерінің тарихына бей-жай емес тұрғындарды белсендеге қатысуга шақырады. Мұражай қорына экспонаттар қабылдаймыз.

Уважаемые жители Осакаровки!

КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района» проводит акцию «Остаться в истории». Неравнодушных к истории своего края просим откликнуться. Принимаем в дар экспонаты.

Олимпийский день

Я, ТЫ, ОН, ОНА - МЫ ЗДОРОВАЯ СТРАНА

Широкомасштабная акция «Олимпийский день» проводится в поселке Осакаровка по улице Достык 19 мая 2013 года в 10 часов (сбор участников в 9.45 у здания КДЦ). Заявки на участие в акции «Олимпийский день» заверенные визой врача подаются в день соревнований.

Соревнования в широкомасштабной акции «Олимпийский день» проводятся в массовых забегах:

400 метров - забег мальчиков и девочек 11-12 лет

500 метров - забег мальчиков и девочек 13-14 лет

600 метров - забег девушек до 20 лет

1000 метров - забег юношей до 20 лет

Забеги на 1200 метров по возрастным группам:

Мужчины и женщины от 20 лет до 30 лет

Мужчины и женщины от 30 лет до 45 лет

Мужчины и женщины от 45 лет и старше.

Приглашаем всех на старт.

ОРГКОМИТЕТ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогие наши участники Великой Отечественной войны и труженики тыла!

От всей души поздравляю вас с главным праздником нашей страны - Днем Победы в Великой Отечественной войне. Этому дню и всем, кто ценой собственной жизни приближал его наступление, мы обязаны всем, что имеем. Без вашей самоотверженности и стойкости, мир сегодня был бы совсем другим! От всего сердца говорю вам спасибо за то, что мы живем на нашей земле, что над нами мирное небо. Желаю крепкого здоровья и долгих счастливых лет жизни.

С праздником вас, дорогие друзья!

Аким пос. Осакаровка
Е. Бейсембаев

Уважаемые и дорогие наши медицинские сестры и ветераны труда!

От всей души поздравляем вас с Всемирным днем медицинской сестры!

Ваш благородный труд пользуется особым уважением и доверием, потому что вас всегда отличали и отличают такие замечательные качества, как высокая ответственность, добросовестное служение обществу и людям, постоянная готовность прийти на помощь тем, кто в ней нуждается.

Спасибо за вашу заботу, спасибо за ваши труды, За скромную вашу работу, за ваших рук и ульбок плоды, От отзывчивости и терпенья, поменьше тяжелых больных, Чтоб каждое доброе слово для вас превращалось в цветы. Примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба, успехов и удач, профессионального роста и исполнения всех ваших желаний.

Администрация и профком КГП ЦРБ.

Құрметті Қарагайлы ауыл тұрғындары!

Сіздерді Отан қорғаушылар күнімен жөне даңқты мереке. Жеңіс Күні мәрекесімен шын жүректен құттықтаймын. Ел таныштыбын қорғаушыларға құрмет көрсетіп, кешегі сұрапыл жылдарда аралысыңан ағаларымызға тағым етеміз.

Қарагайлы ауылы өкімі.

* * *

Уважаемые ветераны!

Аппарат акима сельского округа Карагайлы сердечно поздравляет вас с Днем защитника Отечества и Днем Победы!

Желаем вам здоровья, долгих лет жизни и оптимизма!

Пусть все ваши дни будут согреты теплом и заботой ваших детей, внуков, правнуков и друзей!

* * *

Дорогого папу и дедушку

Николая Яковлевича КОЛЕСНИКОВА

поздравляем от всей души с 80-летием!

С юбилеем поздравляем,

Счастья, радости желаем,

Солнца, мира и добра,

Не болеть чтоб никогда!

И морщинки пусть не старят,

Пусть не трогает беда,

И природа пусть подарит

Жизни долгие года!

Дети, внуки.

Уважаемую Нину Афанасьевну ГОЛУБЕВУ

поздравляем с днем рождения!

Пожелать хотим так много,

Что всего не перечесть!

Все тебе – и без налогов –

Что на свете только есть!

Счастье пусть не покидает

Дом твой светлый никогда!

И успех сопровождает,

И удача пусть – всегда!

Коллектив управления юстиции.

* * *

Любимую жену и маму

Нажиу Раушановну САИТОВУ

поздравляем с юбилеем!

Ты – совершенство женской красоты,

Достойна быть поэтами воспетой.

Твой образ – символ дивной чистоты,

Судьбой ты, словно солнышком, согрета.

Притягиваешь взгляды как магнит,

Сердца сильнее биться заставляешь.

Пусть от печалей Бог тебя хранит,

И сбудется все то, о чем мечтаешь!

Муж, дети.

* * *

Уважаемого коллегу

Евгения Игоревича ШЕМЕРЛЮК

поздравляем с днем рождения!

Мы на работе столько времени проводим,

Сдружились, стали как родня.

Позволь тебе поздравить с днем рождения,

Желаем счастья и в глазах огня.

Желаем, чтобы было интересно

Тебе работать, жить и отдыхать.

Коллектив ЦОН.

ПРОДАЮТСЯ

*гуси, утка, цыплята-бройлеры (подросшие), корм, ракушки, доски, брусья, стропила, бревна, штакетник, столярные изделия на заказ, OSB, фанера, крафтинг, профлист, уголок, трубы, жесть, кирпич, огнеупорный, котлы отопления, радиаторы, железо на котлы, шестигранники, арматура, сетка рабица, минваты, пенопласт, рулерайд, битум, электроды, песок – 1500 тт, отсев – 1200 тт и т. д.

Обращаться: п. Осакаровка, ул. Сельхозснабская, 65, тел. 41925, 50828, 43172, 87056139309.

*мин. удобрения нем. производ., гуминовые удобрения «Лигногумат», запчасти и комплектующие для опрыскивателей, GPS-навигация. Тел. 87779551901, 8 (712) 416227, г. Астана, ул. Алаш 22, каб. 409.

*действующее кафе «Уяди Федора». Тел. 87754769666, 41535, 41384.

*4-комн. благоустро. квартира в 2-кв. доме (гараж, хозпостр., кессон, пласт. окна, огород), 25000 у.е. (торг), плуг и коленвал на Т-40, коленвал после рем. на Камаз евро-1, пять Камаз. головок бл/у. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Профсоюзная, 16, кв. 1, тел. 87784998039, 41231.

*4-комн. дом (веранда, гараж, хозпостр., летняя кухня с баней, 20 соток). Обращаться: с. Есиль, ул. Октябрьская, 49, тел. 35108 (после 18.00 часов).

*3-комн. квартира (с мебелью, быт. техн., углем, хозпостр., баня, канализация, водопровод, телефон). Обращаться: с. Озерное, тел. 37118, 87015802247 (после 18.00 ч.).

*3-комн. квартира в 2-кв. доме в центре села (водопровод, канализация, большая приусад. участок, 2 гаража), розовое бальновское платье, 44 р. Обращаться: с. Есиль, ул. Советская, 42, кв. 2, тел. 35232.

*2-комн. квартира по ул. Театральной, 1, кв. 13. Обращаться по тел. 87012061588, 87781109211.

*большая трехкомн. кв-ра в п. Молодежном по ул. Иртыш

Вниманию скотовладельцев п. Осакаровка

Согласно плана-графика, на территории пос. Осакаровка будут проведены ветеринарно-профилактические мероприятия. Требуется 100%-ое предоставление сельскохозяйственных животных на обработку. Сток, не прошедший ветеринарную обработку, не будет допущен к пастьбе в общественном стаде. Согласно п. 1 ст. 310 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях», ветеринарным инспектором на владельца животных будет издано постановление о наложении административного взыскания.

Начало обработки: 7.00 час.

№	Первично	Вторично (читка, вакцинац.)
1 Элеватор	13.05.2013 г	16.05.2013 г
2 Северная - Колхозная	14.05.2013 г	17.05.2013 г
3 Мирная	15.05.2013 г	18.05.2013 г
4 ЦДОШ	19.05.2013 г	22.05.2013 г
5 ДЭУ	20.05.2013 г	23.05.2013 г

Тел. для справок раб. 41491, дом. 43140.

От всей души!

Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам Литвинской школы-интерната и лично Ермолаеву Е. М., акиму сельского округа Есиль Лемешеву В. В., главам крестьянских хозяйств Ямковому В. В., Ямковому И. В., Штелью В. Р. и их коллективам, директору СШ № 2 Калайчевой Л. В., педагогам и учащимся за оказанную помощь в организации и проведении похорон участника Великой Отечественной войны, нашего дорогого мужа, отца, дедушки Сазонова Владимира Васильевича.

Спасибо всем близким, друзьям, соседям, что были рядом с нами в эти тяжелые дни. Особая благодарность нашим ветеранам Лукьянову С. Г., Снежковскому И. А., Кулееву М. И., Жихареву А. А., которые, несмотря на свой преклонный возраст и недомогания, пришли проводить своего боевого товарища в последний путь.

Низкий вам всем поклон и крепкого здоровья, односельчане. Пусть беды обходят вас стороной.

Семья Сазоновых.

*Утерянное удостоверение тракториста-машиниста, выданное в 1975 г. на имя Рубан Виктора Петровича, считать недействительным.

*Утерянное удостоверение тракториста-машиниста, выданное на имя Гельдыева Руслана Тахировича, считать недействительным.

*ИП «Буркаев» (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0667811 от 13.07.2012 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*КХ «Лузин» (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0014169 от 14.03.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Малышко (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 024826 от 19.02.2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*Утерянный аттестат об окончании СШ № 6 с. Батпак НОБ № 0201208 на имя Ибрагимовой З. Р., считать недействительным.

*Утерянные документы: техпаспорт по адресу ул. Сельхозснабская, 1, здание автоворесовой, договор купли-продажи недвижимого имущества и зем. участка от 12.10.2011 г. № 11/3009. 29/955, кадастровый № 09-137-015-126, гос. акт на право частной собственности зем. участком, кадастровый № 09137015126 от 13.04.2009 г., считать недействительными.

*Утерянный аттестат № 658210 на имя Щербакова Сергея Викторовича об окончании СПТУ № 28, считать недействительным.

ТОО «Капитал Строй КZ»

Пластиковые окна (Германия, Турция). Откосы. Железные двери. Натяжные потолки (Бельгия, Германия, Китай). Гарантия. Скидки. Рассрочка.

Тел. 8(7213) 902102, 87712682282, 87073602654.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОГРАЖДЕНИЙ

Заборы, ворота, скамейки, урны. Адрес: п. Осакаровка, ул. Линейная, 16. Тел. 42717, 87053134513.